



合肥市市长张庆军涉严重违纪被查

曾是倪发科下属, 擅长“跑部委”

在正处级干部、妻子金杰坠楼身亡四个多月后,安徽省合肥市市长张庆军也遭遇了变故。7月30日下午6点整,中央纪委官网更新消息:合肥市委副书记、市长张庆军涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

名校毕业 34岁就当上副市长

合肥曾是张庆军少年时代生活过的地方。他1981年从合肥市六中毕业,考入复旦大学经济管理系经济管理专业。1985年大学毕业后进入安徽省计划委员会经济研究所工作,先后担任安徽省计划委员会综合处副主任科员、主任科员,安徽省计划委员会培训中心副主任(副处级)。其间1992年10月至1995年4月任芜湖市政府办公室秘书。

1998年10月,年仅34岁的张庆军当选为铜陵市政府副市长。此后将近10年的时间,张庆军一直在铜陵任职。先后担任铜陵市委副书记,市政府副市长、代市长,党组书记、市长。2007年4月,张庆军调任安徽省国土资源厅厅长、党组书记。2011年9月,他被任命为合肥代理市长,2012年1月正式当选合肥市人民政府市长。

据悉,张庆军在2007年4月到2011年9月担任安徽省国土资源厅厅长、党组书记期间,当时分管国土资源工作的副省长是安徽“首虎”倪发科。

此外,据了解,在安徽省计划委员会工作期间,张庆军已是一名领导的秘书,随后跟随这位领导到芜湖和省里工作,由于这位领导后来进入中央部委,所以成为合肥市市长的张庆军“跑部委”的能力很强。一位了解合肥官场的人士透露,以前合肥领导到北京来与部委沟通比较困难,要一个项目或者要经费都不容易,但张庆军就比较顺畅,因为跟着老领导认识了不少部委的朋友。

在任时合肥房价 领涨全国省会城市

张庆军治理合肥,采取的思路是“大建设”。2015年的全国两会,张庆军在接受媒体采访时表示,2016年地铁一号线将投入运行,合肥共规划了15条地铁线,未来合肥地铁将基本保持“一年开工一条线、一年投运一条线”的速度建设。

一位合肥市民告诉记者,这些年滨湖新区的开发和合巢一体化的推进让人感受深刻,“去巢湖确实方便了不少。”今年5月,国务院原则同意《合肥市城市总体规划(2011—2020年)》,本



张庆军(资料片)

月,安徽省政府通报,《国家级合肥滨湖新区建设总体方案》已上报国务院。

有人认为,张庆军存在感并不是很强,这些规划和方案可能是他最大的成就。也有一些合肥的受访人士感到张庆军的表现并不突出,但曾担任安徽省国土资源厅厅长的他对用地、放地比较有研究,有了一些政策创新,明显的结果就是房价上涨。

今年6月底发布的统计结果显示,31个省会城市(含4个直辖市)的住宅房价排行中,合肥6月住宅均价11854元,同比涨幅

49.88%,位列省会城市之首。

被查前一周 曾接受央视采访

7月23日,央视新闻联播曾以引智引资“小个子”有“大智慧”为题报道合肥城市发展情况,时长达4分多钟,合肥市长张庆军在接受央视记者采访时说,合肥虽然“个子小”,但它有智慧的大脑,有见贤思齐的胸怀,有引资引智互通有无的开放心态,有“够不着跳起来”的进取精神,合肥的成长,理应比人们想

象得要快。

距离接受央视采访仅一周,即传出张庆军被调查的消息,着实令人唏嘘。而就在今年全国两会期间的3月10日,时任安徽省司法厅国家司法考试处处长金杰(女,51岁)在合肥坠楼身亡,而这个坠亡的金杰,正是张庆军的妻子。

据悉,张庆军也是继南京市原市长季建业、济南市原市长杨鲁豫之后,十八大以来全国第三位在任上落马的省会城市市长。

据新华网、澎湃、北青报

涉嫌性侵被判刑咋还能开大巴载客

台湾大巴事故疑云重重,司机还被查出酒后驾车

来自辽宁的观光团在台湾发生火烧车事件,24名大陆游客、1名台湾导游、1名台湾司机全部遇难。台湾检方29日确认,司机苏明成酒后驾车,酒精浓度超标四倍多。30日,又有台湾媒体爆出,司机苏明成曾因对时局和公司不满,宣称要“干一票大的”。还有媒体称,苏涉性侵案被判刑,疑因此“拉人陪葬”。车上为何有5瓶汽油?关键时刻司机苏明成为何消失?种种疑问,仍待调查。

司机何时喝的酒? 一度脱团2小时 或在停车时偷喝酒

事发当天,司机中午就要载大陆游客到桃园国际机场登机,游客在台最后一站行程是19日上午到免税店。而调查发现,苏明成当天上午载客到免税店后一度失踪,经公司联系才前往载客。司机脱离旅行团时间约为2小时。

验尸结果发现,司机胃中酒精浓度比血液高出17倍,怀疑没吃午饭就空腹喝酒,酒在胃内还没分解。分析认为,他很可能在游客逛免税店时,偷跑去喝酒。但这一分析仍有待通过监控等证据进一步证实。

车上汽油哪来的?

有分析称

司机事先备好汽油瓶



事故大巴(资料片)

据悉,有证人提及苏在出事前一晚疑有买汽油迹象。桃园检方正透过南港、内湖警方,调阅18日深夜苏明成载旅客下榻法皇商务旅馆后,至19日中午12点57分发生事故前,共计12至16小时的监视影带。希望还原整起事件经过,并查清5瓶汽油是

如何来的。

检方怀疑,游览车上路后,导游郑焜文才发现司机满身酒气,一度制止他继续前进并且向公司汇报,但苏明成不理睬,双方爆发冲突。有怀疑认为,苏明成盛怒下抓了预先放置的汽油瓶泼洒,瞬间引发爆炸性火势,

苏瞬间着火昏迷,导游急忙想打开逃生门,无奈被高速公路护栏卡死,全车26人丧生。

但究竟是什么让苏明成酒驾上路?有传闻称,他与公司不和,恐“预谋报复”、“让公司倒闭”等都可能是引爆火烧车的动机。

偶然事件还是有意为之?

是否想拉游客“陪葬” 台检方未予证实

有台湾媒体30日调查发现,司机苏明成曾在2014年在团期间性侵女导游,今年6月24日二审被判5年有期徒刑,民事赔偿90万。而苏明成在宣判前一周请假,直到7月10日才回公司上班。7月12日的辽宁游客团是苏明成被判刑后的第一次出团,苏被怀疑因被判刑而拉游客团“陪葬”。

根据台湾媒体报道,对媒体爆料的是苏明成的朋友,也是一

位导游。爆料者还说,2014年4月“台北捷运郑捷杀人事件”发生后,苏跟其他同事聊天,不知其是认真还是开玩笑,曾呛声:“我要学郑捷杀几个人,或是开游览车去撞”。该导游向台媒表示,当时认识苏姓驾驶员时,他的名字叫做“苏忠华”,个性十分孤僻,吃饭都用便当盒装了自己在车上吃,后来听同行说,苏曾涉及性侵案,看到火烧车司机遗照,才想到竟是同一人。

对此,记者联络到台湾桃园地检署襄阅检察官王以文确认,王以文表示:一、根据台湾个人隐私保护法以及性侵相关法律的规定,这方面的信息不可以向外透露。所以,目前检方即便掌握相关内容也不可能予以证实。二、假设苏确实有这样的犯罪事实,外界质疑为何被判刑还可以工作。检察官回应,依据台湾相关法律,除非法官最后定罪,此前嫌疑人都是自由身。

据央视新闻、中国台湾网等